Волновая оптика.

I вариант.
1. Разложение белого света в спектр при прохождении через призму обусловлено

1) интерференцией света
2) отражением света

3) дисперсией света
4) дифракцией света.

2. Верно утверждение(-я):

Дисперсией света объясняется физическое явление:

А – фиолетовый цвет мыльной пленки, освещаемой белым светом.

Б – фиолетовый цвет абажура настольной лампы, светящейся белым светом.

1) только А
2) только Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

3. При попадании солнечного света на капли дождя образуется радуга. Объясняется это тем, что белый свет состоит из электромагнитных волн с разной длиной волны, которые каплями воды по-разному

1) поглощаются
2) отражаются

3) поляризуются
4) преломляются
4. Луч красного света от лазера падает перпендикулярно на дифракционную решетку(рисунок, вид сверху). На линии АВС стены будет наблюдаться

1) только красное пятно в точке В

2) красное пятно в точке В и серия красных пятен на отрезке АВ

3) красное пятно в точке В и серия симметрично расположенных относительно точки В красных пятен на отрезке АС
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4) красное пятно в точке В и симметрично от нее серия пятен всех цветов радуги 
5. Лазерный луч зеленого цвета падает перпендикулярно на дифракционную решетку. На линии АВС экрана (рисунок) наблюдается серия ярких зеленых пятен. Какие изменения произойдут в расположении пятен на экране при замене лазерного луча зеленого цвета на лазерный луч красного цвета?
1) расположение пятен не изменится

2) пятно в точке В не сместится, остальные раздвинутся от него

3) пятно в точке В не сместится, остальные сдвинутся к нему

4) ) пятно в точке В исчезнет, остальные раздвинутся от точки В

II вариант.

1. После прохождения белого света через красное стекло свет становится красным. Это происходит из-за того, что световые волны других цветов в основном

1) отражаются
2) рассеиваются
3) поглощаются
4) преломляются

2. Разложение пучка солнечного света в спектр при прохождении через призму объясняется тем, что свет состоит из набора электромагнитных волн разной длины, которые попадая в призму,
1) движутся с разной скоростью

2) имеют одинаковую частоту

3) поглощаются в разной степени

4) имеют одинаковую длину волны

3. Узкий пучок белого света в результате прохождения через стеклянную призму расширяется, и на экране наблюдается разноцветный спектр. Это явление объясняется тем, что призма

1) поглощает свет с некоторыми длинами волн

2) окрашивает белый свет в различные цвета

3) преломляет свет с разной длиной волны по-разному, разлагая его на составляющие

4) изменяет частоту волн

4. Лазерный луч красного цвета падает перпендикулярно на дифракционную решетку (50 штрихов на 1 мм). На линии АВС экрана (рисунок) наблюдается серия красных пятен. Какие изменения произойдут на экране при замене этой решетки на решетку со 100 штрихами на 1 мм?
1) картина не изменится

2) пятно в точке В не сместится, остальные раздвинутся от него
3) пятно в точке В не сместится, остальные сдвинутся к нему

4) пятно в точке В исчезнет, остальные раздвинутся от точки В

5. Лучи от двух лазеров, свет которых соответствует длинам волн 
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, поочередно направляются перпендикулярно плоскости дифракционной решетки. Расстояние между первыми дифракционными максимумами на удаленном экране

1) в обоих случаях одинаково
     2) во втором случае в 1,5 раза больше

3) во втором случае в 1,5 раза меньше   4) во втором случае в 3 раза больше
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